



## 吴邦国同志遗体14日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月12日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志的遗体,将于14日在北京火化。

为悼念吴邦国同志,14日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸,对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

## 习近平向埃塞俄比亚新任总统塔耶致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日,国家主席习近平致电塔耶·阿茨克·塞拉西·阿姆德,祝贺他就任埃塞俄比亚联邦民主共和国总统。

习近平指出,近年来,中埃塞关系全面快速发展,两国政治互信持续深化,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中埃塞关系发展,愿同塔耶总统一道努力,以落实2024年中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中埃塞全天候战略伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。

## 曾赞荣调研瞪羚企业和独角兽企业发展情况时强调 强化企业创新主体地位 推动科技创新和产业创新融合发展

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报10月12日讯 12日上午,市委书记曾赞荣调研瞪羚企业和独角兽企业发展情况。他强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,健全因地制宜发展新质生产力体制机制,强化企业创新主体地位,推动科技创新和产业创新融合发展,全力支持瞪羚、独角兽企业做强做大,为经济高质量发展注入新动力。

曾赞荣来到中加特电气股份有限公司,深入企业生产车间,详细了解变频调速一体机生产应用和产学研合作情况,希望企业发挥行业领先优势,坚持创新驱动发展,与高校院所开展联合攻关,推进关键核心技术研发,

拓展海洋等应用领域和场景,实现更高水平发展。在青岛环球集团,曾赞荣认真听取纺纱全流程装备生产线运行和产品销售等情况介绍,鼓励企业聚焦高端化、智能化、绿色化发展方向,加大研发投入,深化数字赋能,推进转型升级,提高产品附加值和市场竞争力。在青岛索尔汽车有限公司,曾赞荣参观智能电力运维专用车辆生产车间,希望企业在练就“独门绝技”上下功夫,推动特种车辆研发生产取得更多成果。

少海汇是一家聚焦智慧住居和新材料领域提供创业孵化、数字化转型等服务的平台企业。曾赞荣来到这里,与企业负责人深入交流,详细了解企业发展历

程、经营模式和业态等情况,鼓励企业进一步放大平台优势,推动消费互联网和产业互联网双向贯通,链接更多上下游企业资源,着力打造智慧家居产业生态,积极开辟绿色家居、“零碳家庭”等新赛道,努力塑造企业发展新优势。

调研中,曾赞荣强调,瞪羚企业、独角兽企业是以科技创新引领现代化产业体系建设的生力军。要加大瞪羚企业、独角兽企业培育力度,打造一流创业环境和营商环境,厚植科创企业成长沃土,推动科技含量高、成长性强的企业加快发展,不断催生新产业、激发新动能。

孙永红、张新竹、王波、常红军、李刚参加调研。

## 抢占先机,青岛加速“驶向”深海

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

### 加快建设现代海洋产业体系 系列报道④



“深海一号”完成科考任务返回深海基地。韩星 摄

现,装备向智能化、绿色化、原位化发展;同时,陆地空天力量“下海”已经成为鲜明的发展趋势。

从国内来看,工信部等七部门发布未来产业实施意见,提出推进深海等未来空间产业发展,打造深海油气水

下生产系统等标志性产品;科技部牵头组织实施“深海和极地关键技术与装备”重点专项,据统计,仅“十三五”期间,我国深海技术与装备经费投入就超过百亿元,并取得了丰硕成果。

(下转第三版)

## 庆祝中华人民共和国成立75周年·影像青岛

### 新都心:“旧村”到“新城”的跃迁

青岛主城区的几次重大跃迁,无不伴随着旧村改造。新都心所在片区原为双山、保儿等古村落。2008年,双山、保儿村旧村改造工程被列为青岛市“两改”重点项目;一年后,“新都心”规划面世。十余年间,昔日老青岛人眼中的“荒凉地”,蝶变为产城融合、生态宜居的现代化新城。

详见四版



新都心高端商务楼宇集聚。邢志峰 摄



双山村启动改造。(摄于2008年) 王挺 摄

## 2024中国国际消费电子博览会将于18日在青启幕

国内外300多家企业参展,共设五大主题展区,首次转场青岛国际会展中心(红岛馆)

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

10月12日下午,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,10月18日至20日,2024中国国际消费电子博览会将在青岛国际会展中心(红岛馆)举办。

电博会由山东省人民政府主办,中国机电产品进出口商会、中国电子学会和青岛市人民政府共同承办,是目前山东省唯一的国家级、专业性展会,自2001年至今已成功举办20届。如今,电博会已逐步从消费电子展转型为以体验经济为核心的智慧科技展,不仅是引领消费电子科技创新的重要窗口,也是促进产业融合发展的国际交流平台。

本届电博会以“绿色领航 数链未来”为主题,届时,将有国内外300多家企业参展,在5万平方米的展区集中展示消费电子领域的新技术、新产品、新趋势。

设五大主题展区

本届电博会将按照专业化、高端化、国际化的办展组展理念,结合当今消费电子行业发展趋势与青岛本土特色,设五大主题展区。

A2馆主题为“智慧家庭”,该展区旨在创新智能化、便捷化、舒适化人居生活范本,聚焦智慧家居、智慧健康、智慧娱乐、智慧教育等场景,将集中展示年度引领产品及终端创新应用,汇集海尔、澳柯玛、松下、京东、美的、索尼、兄弟、科沃斯等家电家居行业企业,以及华为、联想、小米、佳能等智能终端企业。

A3馆主题为“新型显示”,这是第一次将投影专区引入电博会。该展区将聚焦新型显示、数字屏显产业,围绕智慧生活视听、沉浸车载视听、新型便携视听、创新商用视听等场景,呈现激光、投影、VR/AR、新型屏显等数字视听产品创新及应用落地。包括海信、京东方、东方影都等行业知名企业,极米、坚果、当贝、峰米等显示行业翘楚,虚拟现实企业也将通过VR等互动参展模式,向参观者展示当今消费电子行业创新发展趋势和最新数字技术研发成果。

(下转第三版)